
使用牌照稅
法令與實務

報告人：
新北市政府稅捐稽徵處

消費稅科 尤鎧政
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壹壹壹壹、、、、總則總則總則總則

一一一一、、、、課稅依據課稅依據課稅依據課稅依據 (§§§§1)

各各各各直轄市直轄市直轄市直轄市及及及及縣縣縣縣 (市市市市)徵收使用牌照稅徵收使用牌照稅徵收使用牌照稅徵收使用牌照稅，，，，悉依悉依悉依悉依本本本本
法法法法之規定之規定之規定之規定。。。。

二二二二、、、、名詞解釋名詞解釋名詞解釋名詞解釋 (§§§§2)

本法用辭之定義如左(節略)：

(一)公共水陸道路：指公共使用之水陸交通

路線。

(二)交通工具：指機動車輛及船舶。

(三)汽缸總排氣量：指汽缸橫斷面積乘活塞

衝程及汽缸數之積。

(112.10.12修正)



使用牌照稅法使用牌照稅法使用牌照稅法使用牌照稅法

4

壹壹壹壹、、、、總則總則總則總則

三三三三、、、、課稅範圍課稅範圍課稅範圍課稅範圍 (§§§§3I)

使用公共水陸道路之交通工具，無論公用、私用或軍用，交通

工具所有人或使用人均應向所在地主管稽徵機關請領使用牌照

(以交通管理機關核發之號牌代替以交通管理機關核發之號牌代替以交通管理機關核發之號牌代替以交通管理機關核發之號牌代替)，，，，繳納繳納繳納繳納使用牌照稅使用牌照稅使用牌照稅使用牌照稅。。。。

四四四四、、、、課稅主體課稅主體課稅主體課稅主體(納稅義務人納稅義務人納稅義務人納稅義務人) (§§§§3I)

交通工具之所有人所有人所有人所有人或使用人使用人使用人使用人。

五五五五、、、、使用牌照之核發使用牌照之核發使用牌照之核發使用牌照之核發 (§§§§3II)

使用牌照得以交通管理機關核發之號牌替代，不再核發使用牌照。

六六六六、、、、使用牌照稅主管機關使用牌照稅主管機關使用牌照稅主管機關使用牌照稅主管機關(稅捐機關稅捐機關稅捐機關稅捐機關) (§§§§3III)

稽徵，由直轄市及縣 (市) 主管稽徵機關辦理；必要時，得由直轄

市及縣 (市) 政府核定，委託當地交通管理機關，代徵稅款及統

一發照。
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壹壹壹壹、、、、總則總則總則總則

七七七七、、、、船舶免徵使用牌照稅之核備船舶免徵使用牌照稅之核備船舶免徵使用牌照稅之核備船舶免徵使用牌照稅之核備 (§§§§4)

直轄市及縣(市)政府得視實際狀況，對船舶核定免徵使用牌照稅並

報財政部備查。。。。

貳貳貳貳、、、、課稅標的及稅額課稅標的及稅額課稅標的及稅額課稅標的及稅額

一一一一、、、、稅額訂定機關稅額訂定機關稅額訂定機關稅額訂定機關(中央民意代表中央民意代表中央民意代表中央民意代表) (§§§§5I)

使用牌照稅，按交通工具種類分別課徵，除機動車輛應就其種類

按汽缸總排氣量劃分等級，依第六條附表計徵外，其他交通工具

之徵收率，由直轄市及縣(市)政府擬訂，提經同級民意機關通過，

並報財政部備案。

二二二二、、、、完全電動汽完全電動汽完全電動汽完全電動汽、、、、機車免徵機車免徵機車免徵機車免徵 (§§§§5II) (115年年年年1月月月月1日起恢復課徵日起恢復課徵日起恢復課徵日起恢復課徵)

(一一一一)電動汽車電動汽車電動汽車電動汽車：：：：自自自自101年年年年1月月月月6日起至日起至日起至日起至114年年年年12月月月月31日止日止日止日止。。。。

(二二二二)電動機車電動機車電動機車電動機車：：：：自自自自107年年年年1月月月月1日起至日起至日起至日起至114年年年年12月月月月31日止日止日止日止。。。。
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貳貳貳貳、、、、課稅標的及稅額課稅標的及稅額課稅標的及稅額課稅標的及稅額

三三三三、、、、課稅標的課稅標的課稅標的課稅標的(機動車輛及船舶機動車輛及船舶機動車輛及船舶機動車輛及船舶) (§§§§6)

四四四四、、、、稅額稅額稅額稅額 (§§§§6)

(一)機動車輛

(1)小客車-附表1、5

(2)大客車-附表2

(3)貨車-附表3

(4)機車機車機車機車-附表4、6

(二)船舶 (本市依本市依本市依本市依§§§§4核備免徵核備免徵核備免徵核備免徵)

五噸以上 $  16,380

未滿五噸 9,900

五噸以上 $  40,320

未滿五噸 17,550

按汽缸總排氣量、馬力分
等級

營業用

非營業用
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車輛種類及稅額 小客車(每車乘人座位9人以下者)
(新臺幣/元)

汽缸總排氣量 自用 營業
(立方公分)         全年 全年 半年

500以下以下以下以下 1,620 900 450

501 - 600 2,160 1,260 630

601 - 1200 4,320 2,160 1,080

1201 - 1800 7,120 3,060 1,530

1801 - 2400 11,230 6,480 3,240

2401 - 3000 15,210 9,900 4,950

3001 - 4200 28,220 16,380 8,190

4201 - 5400 46,170 24,300 12,150

5401 - 6600 69,690 33,660 16,830

6601 - 7800 117,000 44,460 22,230

7801以上以上以上以上 151,200 56,700 28,350

附註：小客貨兩用車之稅額按自用小客車之稅額課徵。
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貳貳貳貳、、、、課稅標的及稅額課稅標的及稅額課稅標的及稅額課稅標的及稅額

四四四四、、、、稅額稅額稅額稅額 (§§§§6)

(一) 小客車使用牌照稅稅額表-附表1
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車輛種類及稅額 大 客 車 貨車(新臺幣/元)

汽缸總排氣量 (每車乘人座位在10人以上者)
(立方公分)         全年 半年 全年 半年

500以下以下以下以下 - - 900 450

501 - 600 1,080 540 1,080 540

601 - 1200 1,800 900 1,800 900

1201 - 1800 2,700 1,350 2,700 1,350

1801 - 2400 3,600 1,800 3,600 1,800

2401 - 3000 4,500 2,250 4,500 2,250

3001 - 3600 5,400 2,700 5,400 2,700

3601 - 4200 6,300 3,150 6,300 3,150

4201 - 4800 7,200 3,600 7,200 3,600

4801 - 5400 8,100 4,050 8,100 4,050 8

貳貳貳貳、、、、課稅標的及稅額課稅標的及稅額課稅標的及稅額課稅標的及稅額

四四四四、、、、稅額稅額稅額稅額 (§§§§6)

(二) 大客車及貨車使用牌照稅稅額表-附表2
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車輛種類及稅額 大 客 車 貨車(新臺幣/元)

汽缸總排氣量 (每車乘人座位在10人以上者)
(立方公分)         全年 半年 全年 半年

5401 - 6000 9,000 4,500 9,000 4,500

6001 - 6600 9,900 4,950 9,900 4,950

6601 - 7200 10,800 5,400 10,800 5,400

7201 - 7800 11,700 5,850 11,700 5,850

7801 - 8400 12,600 6,300 12,600 6,300

8401 - 9000 13,500 6,750 13,500 6,750

9001 - 9600 14,400 7,200 14,400 7,200

9601 - 10200 15,300 7,650 15,300 7,650

10201以上以上以上以上 16,200 8,100 16,200 8,100

附註：曳引車之稅額按貨車稅額加徵30%。
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貳貳貳貳、、、、課稅標的及稅額課稅標的及稅額課稅標的及稅額課稅標的及稅額

四四四四、、、、稅額稅額稅額稅額 (§§§§6)

(二) 大客車及貨車使用牌照稅稅額表-附表2
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車輛種類及稅額

機車(新臺幣/元)

汽缸總排氣量
(立方公分)         

150 (含含含含150以下以下以下以下) 0

151 - 250 800

251 - 500 1,620

501 - 600 2,160

601 - 1200 4,320

1201 - 1800 7,120

1801以上以上以上以上 11,230
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貳貳貳貳、、、、課稅標的及稅額課稅標的及稅額課稅標的及稅額課稅標的及稅額

四四四四、、、、稅額稅額稅額稅額 (§§§§6)

(三) 機車使用牌照稅稅額表-附表3
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車輛種類及稅額
(新臺幣/元)

馬達最大馬力

完全以電能為動力之電動小客車

(每車乘人座位九人以下者)

英制馬力

(HP)
公制馬力(PS)

自用 營業

全年 全年 半年

38以下以下以下以下 38.6以下以下以下以下 1,620 900 450 

38.1-56 38.7-56.8 2,160 1,260 630 

56.1-83 56.9-84.2 4,320 2,160 1,080 

83.1-182 84.3-184.7 7,120 3,060 1,530 

182.1-262 184.8-265.9 11,230 6,480 3,240 

262.1-322 266.0-326.8 15,210 9,900 4,950 

322.1-414 326.9-420.2 28,220 16,380 8,190 

414.1-469 420.3-476.0 46,170 24,300 12,150 

469.1-509 476.1-516.6 69,690 33,660 16,830 

509.1以上以上以上以上 516.7以上以上以上以上 117,000 44,460 22,230 
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貳貳貳貳、、、、課稅標的及稅額課稅標的及稅額課稅標的及稅額課稅標的及稅額

四四四四、、、、稅額稅額稅額稅額 (§§§§6)

(四) 完全以電能為動力之電動小客車使用牌照稅稅額表-附表4
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車輛種類及稅額
（新臺幣/元）

馬達最大馬力

完全以電能為動力之電動機車
(107(107(107(107年年年年1111月月月月1111日起適用日起適用日起適用日起適用))))

英制馬力 (HP) 公制馬力 (PS) －

20.19以下以下以下以下 21.54以下以下以下以下 0

20.20-40.03 21.55-42.71 800

40.04-50.07 42.72-53.43 1,620

50.08-58.79 53.44-62.73 2,160

58.80-114.11 62.74-121.76 4,320

114.12以上以上以上以上 121.77以上以上以上以上 7,120 12

貳貳貳貳、、、、課稅標的及稅額課稅標的及稅額課稅標的及稅額課稅標的及稅額

四四四四、、、、稅額稅額稅額稅額 (§§§§6)

(五) 完全以電能為動力之電動機車使用牌照稅稅額表- 附表5
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車輛種類及稅額
(新臺幣/元)

馬達最大馬力

完全以電能為動力之電
動大客車(每車乘人座

位在10人以上者)

完全以電能為動
力之電動貨車

英制馬力(HP) 公制馬力(PS) - -

138以下以下以下以下 140.1以下以下以下以下 4,500 4,500

138.1-200 140.2-203 6,300 6,300

200.1-247 203.1-250.7 8,100 8,100

247.1-286 250.8-290.3 9,900 9,900

286.1-336 290.4-341 11,700 11,700

336.1-361 341.1-366.4 13,500 13,500

361.1以上以上以上以上 366.5以上以上以上以上 15,300 15,300
13

貳貳貳貳、、、、課稅標的及稅額課稅標的及稅額課稅標的及稅額課稅標的及稅額

四四四四、、、、稅額稅額稅額稅額 (§§§§6)

(六) 完全以電能為動力之電動大客車及貨車使用牌照稅稅額表- 附表6
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參參參參、、、、免稅範圍免稅範圍免稅範圍免稅範圍

一一一一、、、、減免條款減免條款減免條款減免條款 (§7I)

(一) 屬於軍隊裝備編制內之交通工具。

(二) 在設有海關地方行駛，已經海關徵收助航服務費之輪船。

(三) 專供公共安全使用，而有固定特殊設備及特殊標幟之交通工具

：如警備車、偵查勘驗用車、追捕提解人犯車、消防車、工程

救險車及海難救險船等。

(四) 衛生機關及公共團體設立之醫院，，，，專供專供專供專供衛生使用而有而有而有而有固定特殊

設備及及及及特殊標幟之交通工具之交通工具之交通工具之交通工具：：：：如如如如救護車、診療車、灑水車、水

肥車、垃圾車等等等等。。。。

(五) 凡享有外交待遇機構及人員之交通工具，經外交部核定並由交

通管理機關發給專用牌照者。

(六) 專供運送電信郵件使用，有固定特殊設備或特殊標幟之交通工

具。
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參參參參、、、、免稅範圍免稅範圍免稅範圍免稅範圍

一一一一、、、、減免條款減免條款減免條款減免條款 (§7I)

(七)專供教育文化之宣傳巡迴使用之交通工具，，，，而有而有而有而有固定特殊設備

及及及及特殊標幟者者者者。

(八)供供供供持有身心障礙手冊或證明，並領有駕駛執照者使用，且且且且為該身身身身

心障礙者所有心障礙者所有心障礙者所有心障礙者所有之車輛，每人以 1 輛為限；因身心障礙情況，致

無駕駛執照者，其本人本人本人本人、、、、配偶或同一戶籍二親等以內親屬配偶或同一戶籍二親等以內親屬配偶或同一戶籍二親等以內親屬配偶或同一戶籍二親等以內親屬所有所有所有所有，

供供供供該身心障礙者使用之車輛，每每每每 1 1 1 1 身心障礙者身心障礙者身心障礙者身心障礙者以 1 1 1 1 輛輛輛輛為限。但但但但

汽缸總排氣量汽缸總排氣量汽缸總排氣量汽缸總排氣量超過超過超過超過 2,400 2,400 2,400 2,400 立方公分立方公分立方公分立方公分、、、、完全以電能為動力完全以電能為動力完全以電能為動力完全以電能為動力之馬達之馬達之馬達之馬達

最大馬力超過最大馬力超過最大馬力超過最大馬力超過 262 262 262 262 英制馬力英制馬力英制馬力英制馬力（（（（HPHPHPHP））））或或或或 265.9 265.9 265.9 265.9 公制馬力公制馬力公制馬力公制馬力（（（（PSPSPSPS））））者者者者，，，，

其免徵金額以其免徵金額以其免徵金額以其免徵金額以 2,400 2,400 2,400 2,400 立方公分立方公分立方公分立方公分、、、、262 262 262 262 英制馬力英制馬力英制馬力英制馬力（（（（HPHPHPHP））））或或或或 265.9 265.9 265.9 265.9 

公制馬力公制馬力公制馬力公制馬力（（（（PSPSPSPS））））車輛之稅額為限車輛之稅額為限車輛之稅額為限車輛之稅額為限，，，，超過部分超過部分超過部分超過部分，，，，不予免徵不予免徵不予免徵不予免徵。。。。
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參參參參、、、、免稅範圍免稅範圍免稅範圍免稅範圍

一一一一、、、、減免條款減免條款減免條款減免條款 (§7I)

(九)專供已立案之社會福利團體和機構使用，並經各地社政機關證

明者，每一團體和機構以 3 輛為限。但專供載送身心障礙但專供載送身心障礙但專供載送身心障礙但專供載送身心障礙、、、、長長長長

期照顧服務需求而有合法固定輔助設備及特殊標幟者之社會福期照顧服務需求而有合法固定輔助設備及特殊標幟者之社會福期照顧服務需求而有合法固定輔助設備及特殊標幟者之社會福期照顧服務需求而有合法固定輔助設備及特殊標幟者之社會福

利團體與機構利團體與機構利團體與機構利團體與機構，，，，經各直轄市及縣經各直轄市及縣經各直轄市及縣經各直轄市及縣（（（（市市市市））））政府同意者政府同意者政府同意者政府同意者，，，，得得得得不不不不受受受受 3

輛輛輛輛之限制之限制之限制之限制。。。。

(十) 經交通管理機關核准之公路汽車客運業及市區汽車客運業，專

供大眾運輸使用之公共汽車。

(十一)離島建設條例適用地區之交通工具在該地區領照使用者。但

小客車汽缸總排氣量超過小客車汽缸總排氣量超過小客車汽缸總排氣量超過小客車汽缸總排氣量超過 2,400 2,400 2,400 2,400 立方公分立方公分立方公分立方公分、、、、完全以電能為動完全以電能為動完全以電能為動完全以電能為動

力力力力之馬達最大馬力超過之馬達最大馬力超過之馬達最大馬力超過之馬達最大馬力超過 262 262 262 262 英制馬力英制馬力英制馬力英制馬力（（（（HPHPHPHP））））或或或或 265.9 265.9 265.9 265.9 公制公制公制公制

馬力馬力馬力馬力（（（（PSPSPSPS））））者者者者，不予免徵。
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參參參參、、、、免稅範圍免稅範圍免稅範圍免稅範圍

二二二二、、、、減免應於使用前申請減免應於使用前申請減免應於使用前申請減免應於使用前申請 (§7II)

前項各款免徵使用牌照稅之交通工具前項各款免徵使用牌照稅之交通工具前項各款免徵使用牌照稅之交通工具前項各款免徵使用牌照稅之交通工具，，，，應應應應於於於於使用前辦使用前辦使用前辦使用前辦

理免徵理免徵理免徵理免徵使用牌照稅手續使用牌照稅手續使用牌照稅手續使用牌照稅手續，，，，非經交通管理機關核准非經交通管理機關核准非經交通管理機關核准非經交通管理機關核准，，，，不不不不

得得得得轉讓轉讓轉讓轉讓、、、、改裝改裝改裝改裝、、、、改設或變更使用性質改設或變更使用性質改設或變更使用性質改設或變更使用性質。。。。

三三三三、、、、免稅車輛如免稅免稅車輛如免稅免稅車輛如免稅免稅車輛如免稅條件不變條件不變條件不變條件不變不必每年申請不必每年申請不必每年申請不必每年申請

適用使用牌照稅法第適用使用牌照稅法第適用使用牌照稅法第適用使用牌照稅法第7條第條第條第條第1項各款免稅之交通工具項各款免稅之交通工具項各款免稅之交通工具項各款免稅之交通工具，，，，

自稽徵機關自稽徵機關自稽徵機關自稽徵機關核准免稅之日起免徵核准免稅之日起免徵核准免稅之日起免徵核准免稅之日起免徵使用牌照稅使用牌照稅使用牌照稅使用牌照稅，，，，若若若若免稅免稅免稅免稅

條件不變條件不變條件不變條件不變不必每年申請不必每年申請不必每年申請不必每年申請。。。。(財政部77/02/24台財稅第

770652065號函)
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肆肆肆肆、、、、徵收程序徵收程序徵收程序徵收程序

一一一一、、、、使用牌照稅之徵收方式如下使用牌照稅之徵收方式如下使用牌照稅之徵收方式如下使用牌照稅之徵收方式如下 (§§§§9)

(一一一一)汽車每年徵收汽車每年徵收汽車每年徵收汽車每年徵收一次一次一次一次。。。。但但但但營業用營業用營業用營業用車輛得分車輛得分車輛得分車輛得分兩期兩期兩期兩期徵收徵收徵收徵收。。。。

(二二二二)機車機車機車機車及其他交通工具每年徵收一次及其他交通工具每年徵收一次及其他交通工具每年徵收一次及其他交通工具每年徵收一次。。。。

二二二二、、、、使用牌照稅於每年使用牌照稅於每年使用牌照稅於每年使用牌照稅於每年四月一日四月一日四月一日四月一日起一個月內一次徵收起一個月內一次徵收起一個月內一次徵收起一個月內一次徵收。。。。但但但但營業用營業用營業用營業用
車輛按應納稅額於每年車輛按應納稅額於每年車輛按應納稅額於每年車輛按應納稅額於每年四月一日及十月一日四月一日及十月一日四月一日及十月一日四月一日及十月一日起一個月內分二起一個月內分二起一個月內分二起一個月內分二
次平均徵收次平均徵收次平均徵收次平均徵收。。。。(§§§§10I)

三三三三、、、、交通工具所有人或使用人領用交通工具所有人或使用人領用交通工具所有人或使用人領用交通工具所有人或使用人領用臨時牌照，其應納稅額其應納稅額其應納稅額其應納稅額，，，，按日按日按日按日
計算計算計算計算。。。。領用領用領用領用試車牌照(汽車運輸機構汽車運輸機構汽車運輸機構汽車運輸機構、、、、汽車買賣汽車買賣汽車買賣汽車買賣、、、、製造製造製造製造、、、、修修修修
理行廠理行廠理行廠理行廠)，其應納稅額其應納稅額其應納稅額其應納稅額，，，，按日計算按日計算按日計算按日計算。。。。 (§§§§11I)

四四四四、、、、臨時牌照及試車牌照之稅額臨時牌照及試車牌照之稅額臨時牌照及試車牌照之稅額臨時牌照及試車牌照之稅額(§§§§11II)

(一一一一)臨時牌照臨時牌照臨時牌照臨時牌照之應納稅額之應納稅額之應納稅額之應納稅額，，，，依各類車輛稅額之依各類車輛稅額之依各類車輛稅額之依各類車輛稅額之中位數中位數中位數中位數計算計算計算計算。。。。
(二二二二)試車牌照試車牌照試車牌照試車牌照之應納稅額之應納稅額之應納稅額之應納稅額，，，，按按按按汽汽汽汽、、、、機車機車機車機車之之之之最高稅額最高稅額最高稅額最高稅額計算計算計算計算。。。。
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肆肆肆肆、、、、徵收程序徵收程序徵收程序徵收程序

五五五五、、、、凡新購凡新購凡新購凡新購、、、、新進口或新裝配之交通工具新進口或新裝配之交通工具新進口或新裝配之交通工具新進口或新裝配之交通工具，，，，應應應應檢附進口或檢附進口或檢附進口或檢附進口或

其他來歷證件其他來歷證件其他來歷證件其他來歷證件，，，，向交通管理機關向交通管理機關向交通管理機關向交通管理機關申請登記申請登記申請登記申請登記檢驗檢驗檢驗檢驗手續手續手續手續。。。。
如經檢驗如經檢驗如經檢驗如經檢驗合格後合格後合格後合格後，，，，由申請人檢具登記檢驗之合格證件由申請人檢具登記檢驗之合格證件由申請人檢具登記檢驗之合格證件由申請人檢具登記檢驗之合格證件
，，，，連同上項證件連同上項證件連同上項證件連同上項證件，，，，送送送送主管稽徵機關查對主管稽徵機關查對主管稽徵機關查對主管稽徵機關查對其種類及使用其種類及使用其種類及使用其種類及使用
性質確實相符性質確實相符性質確實相符性質確實相符，，，，並並並並經辦理經辦理經辦理經辦理繳納當期使用牌照稅後繳納當期使用牌照稅後繳納當期使用牌照稅後繳納當期使用牌照稅後，，，，再再再再
憑納稅收據憑納稅收據憑納稅收據憑納稅收據及所有證件及所有證件及所有證件及所有證件，，，，向交通管理機關向交通管理機關向交通管理機關向交通管理機關領取號牌領取號牌領取號牌領取號牌。。。。
(§§§§12I)

六六六六、、、、交通工具交通工具交通工具交通工具未繳清未繳清未繳清未繳清使用牌照稅及罰鍰前使用牌照稅及罰鍰前使用牌照稅及罰鍰前使用牌照稅及罰鍰前，，，，不得不得不得不得辦理辦理辦理辦理過戶過戶過戶過戶

登記登記登記登記。。。。(§§§§12II)

七七七七、、、、交通工具申請交通工具申請交通工具申請交通工具申請過戶過戶過戶過戶或業已或業已或業已或業已報停報停報停報停之交通工具申請之交通工具申請之交通工具申請之交通工具申請恢復使恢復使恢復使恢復使
用用用用時時時時，，，，交通管理機關交通管理機關交通管理機關交通管理機關應應應應查驗已納當期查驗已納當期查驗已納當期查驗已納當期使用牌照稅後使用牌照稅後使用牌照稅後使用牌照稅後，，，，
方予受理方予受理方予受理方予受理，，，，並並並並將相關之異動資料將相關之異動資料將相關之異動資料將相關之異動資料通知該管稽徵機關通知該管稽徵機關通知該管稽徵機關通知該管稽徵機關。。。。
(§§§§12III)
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肆肆肆肆、、、、徵收程序徵收程序徵收程序徵收程序

八八八八、、、、交通工具所有人或使用人對交通工具所有人或使用人對交通工具所有人或使用人對交通工具所有人或使用人對已領已領已領已領使用牌照之交通工具使用牌照之交通工具使用牌照之交通工具使用牌照之交通工具

，，，，不擬不擬不擬不擬使用者使用者使用者使用者，，，，應應應應向交通管理機關向交通管理機關向交通管理機關向交通管理機關申報停止使用申報停止使用申報停止使用申報停止使用，，，，其其其其
已使用期間應納稅額已使用期間應納稅額已使用期間應納稅額已使用期間應納稅額，，，，按其實際使用期間之日數計算按其實際使用期間之日數計算按其實際使用期間之日數計算按其實際使用期間之日數計算
之之之之；；；；恢復使用恢復使用恢復使用恢復使用時其應納稅額時其應納稅額時其應納稅額時其應納稅額，，，，按按按按全年數額減除已過期全年數額減除已過期全年數額減除已過期全年數額減除已過期
間日數之稅額計算間日數之稅額計算間日數之稅額計算間日數之稅額計算之之之之。。。。(§§§§13I)

九九九九、、、、交通工具交通工具交通工具交通工具未經未經未經未經所有人或使用人所有人或使用人所有人或使用人所有人或使用人申報停止申報停止申報停止申報停止使用者使用者使用者使用者，，，，視為視為視為視為
繼續使用繼續使用繼續使用繼續使用，，，，仍仍仍仍應應應應依法依法依法依法課徵課徵課徵課徵使用牌照稅使用牌照稅使用牌照稅使用牌照稅。。。。(§§§§13II)

十十十十、、、、已領已領已領已領使用牌照之交通工具使用牌照之交通工具使用牌照之交通工具使用牌照之交通工具發生改換機件或改設座架發生改換機件或改設座架發生改換機件或改設座架發生改換機件或改設座架等等等等
，，，，應應應應由交通工具所有人或使用人由交通工具所有人或使用人由交通工具所有人或使用人由交通工具所有人或使用人向交通管理機關向交通管理機關向交通管理機關向交通管理機關辦理辦理辦理辦理
變更手續變更手續變更手續變更手續。。。。變更前後變更前後變更前後變更前後應納應納應納應納稅額相同稅額相同稅額相同稅額相同者者者者，，，，免再納稅免再納稅免再納稅免再納稅；；；；原原原原
屬免稅或原納屬免稅或原納屬免稅或原納屬免稅或原納較低較低較低較低稅額之交通工具稅額之交通工具稅額之交通工具稅額之交通工具，，，，變更變更變更變更為為為為應稅應稅應稅應稅或或或或應應應應
納納納納較高較高較高較高稅額者稅額者稅額者稅額者，，，，應按日計算徵收差額應按日計算徵收差額應按日計算徵收差額應按日計算徵收差額部分之稅額部分之稅額部分之稅額部分之稅額；；；；原原原原
屬應稅或原納屬應稅或原納屬應稅或原納屬應稅或原納較高較高較高較高稅額稅額稅額稅額變更變更變更變更為為為為免稅免稅免稅免稅或或或或應納應納應納應納較低較低較低較低稅額者稅額者稅額者稅額者
，，，，應按日計算退還差額應按日計算退還差額應按日計算退還差額應按日計算退還差額部分之稅額部分之稅額部分之稅額部分之稅額。。。。 (§§§§14I)
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肆肆肆肆、、、、徵收程序徵收程序徵收程序徵收程序

十一十一十一十一、、、、交通工具之所有人或使用人交通工具之所有人或使用人交通工具之所有人或使用人交通工具之所有人或使用人，，，，不向不向不向不向交通管理機關辦理交通管理機關辦理交通管理機關辦理交通管理機關辦理
變更手續變更手續變更手續變更手續，，，，且未且未且未且未依規定依規定依規定依規定補繳補繳補繳補繳稅款者稅款者稅款者稅款者，，，，視為移用視為移用視為移用視為移用使用牌使用牌使用牌使用牌
照照照照。。。。 (§§§§14II)

十二十二十二十二、、、、已領已領已領已領使用牌照之交通工具使用牌照之交通工具使用牌照之交通工具使用牌照之交通工具所有權轉讓所有權轉讓所有權轉讓所有權轉讓時時時時，，，，應應應應依照規定依照規定依照規定依照規定
向交通管理機關向交通管理機關向交通管理機關向交通管理機關辦理辦理辦理辦理過戶登記過戶登記過戶登記過戶登記。。。。 (§§§§15I)

十三十三十三十三、、、、交通工具過戶後之使用性質交通工具過戶後之使用性質交通工具過戶後之使用性質交通工具過戶後之使用性質，，，，原屬免稅原屬免稅原屬免稅原屬免稅或原納或原納或原納或原納較低較低較低較低稅稅稅稅
額額額額變更變更變更變更為為為為應稅應稅應稅應稅或應納或應納或應納或應納較高較高較高較高稅額者稅額者稅額者稅額者，，，，應按日計算差額部應按日計算差額部應按日計算差額部應按日計算差額部
分分分分之稅額之稅額之稅額之稅額，，，，由新所有人或使用人繳納之由新所有人或使用人繳納之由新所有人或使用人繳納之由新所有人或使用人繳納之；；；；原屬應稅原屬應稅原屬應稅原屬應稅或或或或
原納原納原納原納較高較高較高較高稅額稅額稅額稅額變更變更變更變更為為為為免稅免稅免稅免稅或應納或應納或應納或應納較低較低較低較低稅額者稅額者稅額者稅額者，，，，應按日應按日應按日應按日
計算計算計算計算退還差額退還差額退還差額退還差額部分之稅額部分之稅額部分之稅額部分之稅額，，，，由由由由稽徵機關稽徵機關稽徵機關稽徵機關退還之退還之退還之退還之。。。。不不不不依依依依
規定規定規定規定辦理過戶登記辦理過戶登記辦理過戶登記辦理過戶登記且且且且未未未未依規定依規定依規定依規定補繳補繳補繳補繳稅款者稅款者稅款者稅款者，，，，視為移用視為移用視為移用視為移用
使用牌照使用牌照使用牌照使用牌照。。。。 (§§§§15II)



使用牌照稅法使用牌照稅法使用牌照稅法使用牌照稅法

22

肆肆肆肆、、、、徵收程序徵收程序徵收程序徵收程序

十四十四十四十四、、、、新產製新產製新產製新產製、、、、新進口或新裝配開始使用之交通工具新進口或新裝配開始使用之交通工具新進口或新裝配開始使用之交通工具新進口或新裝配開始使用之交通工具，，，，應納應納應納應納
使用牌照稅使用牌照稅使用牌照稅使用牌照稅，，，，按按按按全年稅額減除已過期間日數全年稅額減除已過期間日數全年稅額減除已過期間日數全年稅額減除已過期間日數之稅額之稅額之稅額之稅額，，，，
計算徵收計算徵收計算徵收計算徵收。。。。 (§§§§16I)

十五十五十五十五、、、、已納已納已納已納使用牌照稅之交通工具使用牌照稅之交通工具使用牌照稅之交通工具使用牌照稅之交通工具，，，，所有權所有權所有權所有權轉讓轉讓轉讓轉讓時時時時，，，，如原所如原所如原所如原所
有人已納全期有人已納全期有人已納全期有人已納全期使用牌照稅者使用牌照稅者使用牌照稅者使用牌照稅者，，，，新所有人免納新所有人免納新所有人免納新所有人免納當期當期當期當期之稅之稅之稅之稅。。。。
(§§§§16II)

伍伍伍伍、、、、查緝程序查緝程序查緝程序查緝程序

一一一一、、、、使用牌照使用牌照使用牌照使用牌照不得不得不得不得轉賣轉賣轉賣轉賣、、、、移用移用移用移用，，，，或逾期使用或逾期使用或逾期使用或逾期使用。。。。(§§§§20)

二二二二、、、、使用牌照稅使用牌照稅使用牌照稅使用牌照稅徵收期滿後徵收期滿後徵收期滿後徵收期滿後，，，，應由主管稽徵機關會同警察應由主管稽徵機關會同警察應由主管稽徵機關會同警察應由主管稽徵機關會同警察
機關派員組織檢查隊機關派員組織檢查隊機關派員組織檢查隊機關派員組織檢查隊，，，，舉行車輛總檢查舉行車輛總檢查舉行車輛總檢查舉行車輛總檢查，，，，並得由主管並得由主管並得由主管並得由主管
稽徵機關或警憲隨時突擊檢查稽徵機關或警憲隨時突擊檢查稽徵機關或警憲隨時突擊檢查稽徵機關或警憲隨時突擊檢查。。。。(§§§§21)
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伍伍伍伍、、、、查緝程序查緝程序查緝程序查緝程序

三三三三、、、、檢查人員執行職務時檢查人員執行職務時檢查人員執行職務時檢查人員執行職務時，，，，應佩帶臂章應佩帶臂章應佩帶臂章應佩帶臂章。。。。主管稽徵機關人主管稽徵機關人主管稽徵機關人主管稽徵機關人
員員員員，，，，應由各主管稽徵機關核發檢查證應由各主管稽徵機關核發檢查證應由各主管稽徵機關核發檢查證應由各主管稽徵機關核發檢查證，，，，以資證明以資證明以資證明以資證明。。。。
(§§§§22)

四四四四、、、、查獲違反本法之交通工具查獲違反本法之交通工具查獲違反本法之交通工具查獲違反本法之交通工具，，，，應應應應責責責責令令令令該所有人或使用人該所有人或使用人該所有人或使用人該所有人或使用人
，，，，預預預預繳稅款及罰鍰之同額繳稅款及罰鍰之同額繳稅款及罰鍰之同額繳稅款及罰鍰之同額保保保保證證證證金金金金，，，，或或或或提供提供提供提供相當相當相當相當財財財財產產產產擔擔擔擔
保保保保。。。。未未未未預預預預繳繳繳繳保保保保證證證證金金金金，，，，或或或或無無無無法法法法提供提供提供提供相當相當相當相當財財財財產產產產擔保擔保擔保擔保時時時時，，，，稽稽稽稽
徵機關徵機關徵機關徵機關得得得得代為代為代為代為保保保保管管管管該項交通工具該項交通工具該項交通工具該項交通工具號牌號牌號牌號牌或或或或行車執照行車執照行車執照行車執照，，，，掣掣掣掣
給給給給保保保保管管管管收據收據收據收據，，，，俟俟俟俟繳清繳清繳清繳清稅款及罰鍰後稅款及罰鍰後稅款及罰鍰後稅款及罰鍰後，，，，再憑發還再憑發還再憑發還再憑發還。。。。(§§§§23)

五五五五、、、、違反本法之交通工具所有人或使用人違反本法之交通工具所有人或使用人違反本法之交通工具所有人或使用人違反本法之交通工具所有人或使用人，，，，於查獲時於查獲時於查獲時於查獲時，，，，棄棄棄棄
置而去置而去置而去置而去，，，，經經經經揭示招揭示招揭示招揭示招領後領後領後領後，，，，逾三逾三逾三逾三個個個個月月月月仍仍仍仍無無無無人人人人認認認認領者領者領者領者，，，，稽稽稽稽
徵機關徵機關徵機關徵機關得得得得將該項交通工具將該項交通工具將該項交通工具將該項交通工具公公公公開開開開拍拍拍拍賣賣賣賣，，，，所得所得所得所得價價價價款款款款，，，，除除除除扣扣扣扣
繳本稅繳本稅繳本稅繳本稅外外外外，，，，解解解解繳繳繳繳國庫國庫國庫國庫。。。。(§§§§24)
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陸陸陸陸、、、、罰則罰則罰則罰則

一一一一、、、、交通工具所有人或使用人交通工具所有人或使用人交通工具所有人或使用人交通工具所有人或使用人未於未於未於未於繳款繳款繳款繳款書書書書所所所所載載載載繳納繳納繳納繳納期間期間期間期間內內內內

繳清繳清繳清繳清應納稅款者應納稅款者應納稅款者應納稅款者，，，，應應應應加加加加徵徵徵徵滯滯滯滯納納納納金金金金。。。。(§§§§25)

二二二二、、、、逾期逾期逾期逾期未完稅未完稅未完稅未完稅之交通工具之交通工具之交通工具之交通工具，，，，在在在在滯滯滯滯納期滿後使用納期滿後使用納期滿後使用納期滿後使用公共水陸公共水陸公共水陸公共水陸
道路道路道路道路經查獲經查獲經查獲經查獲者者者者，，，，除除除除責責責責令令令令補稅補稅補稅補稅外外外外，，，，處處處處以以以以應納稅額一應納稅額一應納稅額一應納稅額一倍倍倍倍以以以以
下下下下之罰鍰之罰鍰之罰鍰之罰鍰，，，，免再免再免再免再依第二十五條規定依第二十五條規定依第二十五條規定依第二十五條規定加加加加徵徵徵徵滯滯滯滯納納納納金金金金。。。。(§§§§28I)

三三三三、、、、報停報停報停報停、、、、繳繳繳繳銷銷銷銷或或或或註銷註銷註銷註銷牌照之交通工具牌照之交通工具牌照之交通工具牌照之交通工具使用使用使用使用公共水陸道路公共水陸道路公共水陸道路公共水陸道路
經查獲經查獲經查獲經查獲者者者者，，，，除除除除責責責責令令令令補稅補稅補稅補稅外外外外，，，，處處處處以以以以應納稅額二應納稅額二應納稅額二應納稅額二倍倍倍倍以以以以下下下下之之之之
罰鍰罰鍰罰鍰罰鍰。。。。(§§§§28II)

四四四四、、、、違反違反違反違反本法本法本法本法第十一條第十一條第十一條第十一條規定規定規定規定，，，，經查獲之交通工具經查獲之交通工具經查獲之交通工具經查獲之交通工具，，，，主管稽主管稽主管稽主管稽
徵機關徵機關徵機關徵機關應應應應責責責責令令令令補稅補稅補稅補稅領照領照領照領照，，，，並並並並處處處處以以以以應納稅額一應納稅額一應納稅額一應納稅額一倍倍倍倍之罰鍰之罰鍰之罰鍰之罰鍰
。。。。(§§§§29)
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陸陸陸陸、、、、罰則罰則罰則罰則

五五五五、、、、違反第十二條違反第十二條違反第十二條違反第十二條規定規定規定規定，，，，新購未領牌新購未領牌新購未領牌新購未領牌照之交通工具照之交通工具照之交通工具照之交通工具，，，，使用使用使用使用

公共水陸道路公共水陸道路公共水陸道路公共水陸道路經查獲經查獲經查獲經查獲者者者者，，，，除除除除責責責責令令令令補稅補稅補稅補稅外外外外，，，，並並並並處處處處以以以以應納應納應納應納
稅額一稅額一稅額一稅額一倍倍倍倍之罰鍰之罰鍰之罰鍰之罰鍰。。。。(§§§§30)

六六六六、、、、交通工具使用牌照有交通工具使用牌照有交通工具使用牌照有交通工具使用牌照有轉賣轉賣轉賣轉賣、、、、移用移用移用移用者者者者，，，，處處處處以以以以應納稅額二應納稅額二應納稅額二應納稅額二
倍倍倍倍之罰鍰之罰鍰之罰鍰之罰鍰。。。。但但但但最最最最高高高高不得不得不得不得超超超超過過過過新新新新臺幣臺幣臺幣臺幣十五十五十五十五萬萬萬萬元元元元。。。。(§§§§31)

七七七七、、、、利利利利用用用用非交通工具非交通工具非交通工具非交通工具之設備之設備之設備之設備，，，，作作作作為一為一為一為一般般般般交通工具交通工具交通工具交通工具，，，，行行行行駛公駛公駛公駛公
共水陸道路共水陸道路共水陸道路共水陸道路者者者者，，，，由由由由交通管理機關交通管理機關交通管理機關交通管理機關依依依依道路道路道路道路交通管理交通管理交通管理交通管理處處處處罰罰罰罰
條條條條例例例例之規定辦理之規定辦理之規定辦理之規定辦理。。。。(§§§§32)

柒柒柒柒、、、、附則附則附則附則

一一一一、、、、使用牌照稅徵收使用牌照稅徵收使用牌照稅徵收使用牌照稅徵收細細細細則則則則，，，，由由由由直轄市直轄市直轄市直轄市及及及及縣縣縣縣 (市市市市)政府政府政府政府依本法依本法依本法依本法
分分分分別別別別擬訂擬訂擬訂擬訂，，，，送送送送財政財政財政財政部備部備部備部備案案案案。。。。(§§§§37)

二二二二、、、、本法自本法自本法自本法自公布公布公布公布日日日日施施施施行行行行。。。。但但但但中中中中華華華華民民民民國國國國103年年年年5月月月月30日日日日修正修正修正修正之之之之
第第第第7條及條及條及條及106年年年年11月月月月14日日日日修正修正修正修正之第之第之第之第6條附表條附表條附表條附表5規定規定規定規定，，，，自自自自修修修修
正公布正公布正公布正公布日之日之日之日之次次次次年年年年1月月月月1日日日日施施施施行行行行。。。。(§§§§38)
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一一一一、、、、本本本本細細細細則依則依則依則依使用牌照稅法使用牌照稅法使用牌照稅法使用牌照稅法（（（（以以以以下簡稱下簡稱下簡稱下簡稱本法本法本法本法））））第三十七條規第三十七條規第三十七條規第三十七條規

定訂定之定訂定之定訂定之定訂定之。。。。(§§§§1)

二二二二、、、、新新新新北市北市北市北市（（（（以以以以下簡稱下簡稱下簡稱下簡稱本本本本市市市市））））使用牌照稅之稽徵使用牌照稅之稽徵使用牌照稅之稽徵使用牌照稅之稽徵，，，，由由由由新新新新北市北市北市北市
政府政府政府政府稅捐稽徵稅捐稽徵稅捐稽徵稅捐稽徵處處處處（（（（以以以以下簡稱下簡稱下簡稱下簡稱主管稽徵機關主管稽徵機關主管稽徵機關主管稽徵機關））））辦理辦理辦理辦理。。。。(§§§§2)

三三三三、、、、本本本本市市市市船舶免徵船舶免徵船舶免徵船舶免徵使用牌照稅使用牌照稅使用牌照稅使用牌照稅。。。。(§§§§9)
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壹壹壹壹、、、、開徵期間繳納方開徵期間繳納方開徵期間繳納方開徵期間繳納方式最多元式最多元式最多元式最多元-持持持持有稅有稅有稅有稅單單單單

112年使用牌照稅納稅人持有稅單之繳稅方式
繳稅管道繳稅管道繳稅管道繳稅管道 支付工具支付工具支付工具支付工具 繳納期間繳納期間繳納期間繳納期間 貼心小叮嚀貼心小叮嚀貼心小叮嚀貼心小叮嚀

銀行
現金

收到稅單即可繳納
~5月5日

1.至銀行臨櫃繳納，郵局不代收
2.繳款書上蓋章，即是繳納證明。
3.唯一逾期仍可繳納(銀行會計算滯納金)

支票

四大超商

現金

收到稅單即可繳納
~5月5日24時前

1.至統一超商(7-11)、全家超商、萊爾富超商或來來超商(OK)，稅額需於
3333萬元以下。
2.受理展延期間內稅單。
3.稅單內已列示系統核算滯納金亦可繳納。
4.繳款書上蓋章，即是繳納證明。
5.支付工具依各超商所提供之服務為主。

信用卡
超商APP支付

電子票證
(icash2.0)

QR_CODE

信用卡

收到稅單即可繳納
~5月5日24時前

1.使用行動裝置(手機、平板)，掃描稅單上QR_CODE，自動連結至PAYTAX
網站，帶出銷帳編號等資訊，選擇支付工具，即可完成繳納。
2.受理展延期間內稅單。
3.活期(儲蓄)存款帳戶，限使用納稅義務人本人帳戶。
4.繳納證明不再寄發，需另輔導民眾申請繳納證明。
5.配合作業要點修正(信用卡繳納不限本人稅款)，信用卡繳稅新增輸入卡
片末3或4碼(安全機制)。

活期(儲蓄)存
款帳戶

網路繳稅
服務網
(paytax)

信用卡

收到稅單即可繳納
~5月5日24時前

1.登入網址:https://paytax.nat.gov.tw，點選使用牌照稅後，須輸入銷
帳編號等資訊，選擇支付工具，即可完成繳稅。
2.受理展延期間內稅單。
3.活期(儲蓄)存款帳戶，限使用納稅義務人本人帳戶。
4.繳納證明不再寄發，需另輔導民眾申請繳納證明。
5.配合作業要點修正(信用卡繳納不限本人稅款)，信用卡繳稅新增輸入卡
片末3或4碼(安全機制)。

活期(儲蓄)存
款帳戶

晶片金融卡
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壹壹壹壹、、、、開徵期間繳納方開徵期間繳納方開徵期間繳納方開徵期間繳納方式最多元式最多元式最多元式最多元-持持持持有稅有稅有稅有稅單單單單

112年使用牌照稅納稅人持有稅單之繳稅方式
繳稅管道繳稅管道繳稅管道繳稅管道 支付工具支付工具支付工具支付工具 繳納期間繳納期間繳納期間繳納期間 貼心小叮嚀貼心小叮嚀貼心小叮嚀貼心小叮嚀

電話語音

信用卡

收到稅單即可繳納
~5月5日24時前

1.撥訂語音專線:412-6666或412-1111服務代號166#，須輸入銷帳編號等
資訊，選擇支付工具，即可完成繳稅。
2.受理展延期間內稅單。
3.活期(儲蓄)帳戶，限使用納稅義務人本人帳戶。
4.繳納證明不再寄發，需另輔導民眾申請繳納證明。
5.配合作業要點修正(信用卡繳納不限本人稅款)，信用卡繳稅新增輸入卡
片末3或4碼(安全機制)。

活期(儲蓄)存
款帳戶

行動支付
APP

信用卡

收到稅單即可繳納
~5月5日24時前

1.使用行動裝置(手機、平板)下載行動支付APP，掃描稅單上QR_CODE，選
擇支付工具，即可完成繳稅。
2.目前行動支付業者APP名單如后:台灣行動支付(股)公司(台灣行動支付)、
簡單付(股)公司(ezPay簡單付)、中國信託商業銀行(i繳費)、玉山銀行
(玉山Wallet)、八大公股銀行、高雄銀行、三信銀行、中國信託、台新銀
行、元大銀行之行動網銀。
3.受理展延期間內稅單及違章罰鍰。
4.活期(儲蓄)存款帳戶，限使用納稅義務人本人帳戶。
5.繳納證明不再寄發，需另輔導民眾申請繳納證明。

活期(儲蓄)存
款帳戶

晶片金融卡

自動櫃員
機ATM

晶片金融卡
限定期開徵期間
(即3月27~5月5日

24時前)

1.至自動櫃員機或網路ATM操作，輸入銷帳編號等資訊進行繳稅，繳稅金
額不受三萬元限制。
2.不受理展延稅單。
3.繳納證明不再寄發，需另輔導民眾申請繳納證明。
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壹壹壹壹、、、、開徵期間繳納方開徵期間繳納方開徵期間繳納方開徵期間繳納方式最多元式最多元式最多元式最多元-持持持持有稅有稅有稅有稅單單單單

112年使用牌照稅納稅人持有稅單之繳稅方式
繳稅管道繳稅管道繳稅管道繳稅管道 支付工具支付工具支付工具支付工具 繳納期間繳納期間繳納期間繳納期間 貼心小叮嚀貼心小叮嚀貼心小叮嚀貼心小叮嚀

電子支付
APP

電子支付帳戶
收到稅單即可繳
納~5月5日24時前

1.使用行動裝置(手機、平板)下載APP，使用於電子支付機構註冊開立之電子
支付帳戶，掃描稅單上QR_CODE或三段
式條碼，輸入密碼，即可完成繳納。
2.目前支援掃描QR_CODE之電子支付業者APP名單如後:一卡通MONEY、歐付寶、
愛金卡。
3.目前支援掃描三段式條碼之電子支付業者APP名單如後:一卡通MONEY、嗶嗶
繳、橘子支付、悠遊付。
4.受理展延期間內稅單。
5.繳納證明不再寄發，需另輔導民眾申請繳納證明。
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壹壹壹壹、、、、開徵期間繳納方開徵期間繳納方開徵期間繳納方開徵期間繳納方式最多元式最多元式最多元式最多元 –無無無無稅稅稅稅單單單單

112年使用牌照稅納稅人無須稅單之繳稅方式

繳稅管道繳稅管道繳稅管道繳稅管道 支付工具支付工具支付工具支付工具 繳納期間繳納期間繳納期間繳納期間 貼心小叮嚀貼心小叮嚀貼心小叮嚀貼心小叮嚀

線上查繳
稅

信用卡

限定期開徵期
間(即3月27~5
月5日24時前)

1.登入地方稅網路申報網址https://net.tax.nat.gov.tw
2.身分驗證方式:(1)自然人/工商憑證(2)已註冊健保卡(3)金融憑證(4)(4)(4)(4)車車車車
牌號碼及統一編號牌號碼及統一編號牌號碼及統一編號牌號碼及統一編號(5)行動自然人憑證(TW FidO)
3.活期(儲蓄)帳戶，限使用納稅義務人本人帳戶。
4.繳納證明不再寄發，需另輔導民眾申請繳納證明
5.信用卡新增輸入卡片末3或4碼(安全機制)，故作業要點修正不限繳納本
人稅款。

活期(儲蓄)存
款帳戶

晶片金融卡

四大超商
kiosk(多
媒體資訊
機)補單繳
稅

現金

限定期開徵期
間(即3月27~5
月5日23時前)

1.統一超商(ibon)、全家超商(FamiPort)、萊爾富超商(Life-ET)、來來
超商(OKGO)，四大超商多媒體資訊機列印出小白單至櫃台繳納。
2.身分驗證方式:(1)自然人/工商憑證(2)已註冊健保卡(3)(3)(3)(3)車牌號碼及統車牌號碼及統車牌號碼及統車牌號碼及統
一編號一編號一編號一編號(4)行動自然人憑證(TW FidO)
3.稅額需3333萬元以下。
4.繳納證明不再寄發，需另輔導民眾申請繳納證明。
5.支付工具依各超商所提供之服務為主。

信用卡

超商APP支付

電子票證
(icash2.0)

稅處臨櫃
補單

信用卡

即日起~5月5日

1.稅處臨櫃補單繳納。
2.行動支付工具可使用台灣行動支付、Apple Pay、Samsung Pay、Google 
Pay感應繳納。
3.款書上蓋章，即是繳納證明。行動支付工具

電子化匯
款繳稅

國內外銀行匯
兌

即日起~5月5日
1.每一筆交易的專屬虛擬帳號。
2.需於給專屬虛擬帳號後三個工作天繳納。
3.繳納證明不再寄發，需另輔導民眾申請繳納證明。
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地地地地方稅方稅方稅方稅網路網路網路網路申報申報申報申報作作作作業業業業平台平台平台平台
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地地地地方稅方稅方稅方稅網路網路網路網路申報申報申報申報作作作作業業業業平台平台平台平台
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地地地地方稅方稅方稅方稅網路網路網路網路申報申報申報申報作作作作業業業業平台平台平台平台
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地地地地方稅方稅方稅方稅網路網路網路網路申報申報申報申報作作作作業業業業平台平台平台平台
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地地地地方稅方稅方稅方稅網路網路網路網路申報申報申報申報作作作作業業業業平台平台平台平台
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貳貳貳貳、、、、身心障礙身心障礙身心障礙身心障礙者免稅者免稅者免稅者免稅申請申請申請申請

一一一一、、、、依據依據依據依據

供供供供持有身心障礙手冊或證明，並領有駕駛執照者使用，且且且且為該身身身身

心障礙者所有心障礙者所有心障礙者所有心障礙者所有之車輛，每人以一輛為限；因身心障礙情況，致無

駕駛執照者，其本人本人本人本人、、、、配偶或同一戶籍二親等以內親屬配偶或同一戶籍二親等以內親屬配偶或同一戶籍二親等以內親屬配偶或同一戶籍二親等以內親屬所有所有所有所有，供供供供

該身心障礙者使用之車輛，每一身心障礙者每一身心障礙者每一身心障礙者每一身心障礙者以一輛一輛一輛一輛為限。但汽缸但汽缸但汽缸但汽缸

總排氣量總排氣量總排氣量總排氣量超過二千四百立方公分超過二千四百立方公分超過二千四百立方公分超過二千四百立方公分、、、、完全以電能為動力完全以電能為動力完全以電能為動力完全以電能為動力之馬達最大之馬達最大之馬達最大之馬達最大

馬力超過馬力超過馬力超過馬力超過二百六十二二百六十二二百六十二二百六十二英制馬力英制馬力英制馬力英制馬力（（（（HPHPHPHP））））或或或或二百六十五點九二百六十五點九二百六十五點九二百六十五點九公制馬力公制馬力公制馬力公制馬力

（（（（PSPSPSPS））））者者者者，，，，其免徵金額以二千四百立方公分其免徵金額以二千四百立方公分其免徵金額以二千四百立方公分其免徵金額以二千四百立方公分、、、、二百六十二英制馬二百六十二英制馬二百六十二英制馬二百六十二英制馬

力力力力（（（（HPHPHPHP））））或二百六十五點九公制馬力或二百六十五點九公制馬力或二百六十五點九公制馬力或二百六十五點九公制馬力（（（（PSPSPSPS））））車輛之稅額為限車輛之稅額為限車輛之稅額為限車輛之稅額為限，，，，超超超超

過部分過部分過部分過部分，，，，不予免徵不予免徵不予免徵不予免徵。。。。(§7I)

二二二二、、、、減免應於使用前申請減免應於使用前申請減免應於使用前申請減免應於使用前申請

免徵使用牌照稅之交通工具免徵使用牌照稅之交通工具免徵使用牌照稅之交通工具免徵使用牌照稅之交通工具，，，，應應應應於於於於使用前辦理免徵使用前辦理免徵使用前辦理免徵使用前辦理免徵使用牌照稅使用牌照稅使用牌照稅使用牌照稅

手續手續手續手續，，，，非經交通管理機關核准非經交通管理機關核准非經交通管理機關核准非經交通管理機關核准，，，，不得不得不得不得轉讓轉讓轉讓轉讓、、、、改裝改裝改裝改裝、、、、改設或變更改設或變更改設或變更改設或變更

使用性質使用性質使用性質使用性質。。。。 (§7II)
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貳貳貳貳、、、、身心障礙身心障礙身心障礙身心障礙者免稅者免稅者免稅者免稅申請申請申請申請

三三三三、、、、免稅車輛如免稅條件不變不必每年申請免稅車輛如免稅條件不變不必每年申請免稅車輛如免稅條件不變不必每年申請免稅車輛如免稅條件不變不必每年申請

適用使用牌照稅法第適用使用牌照稅法第適用使用牌照稅法第適用使用牌照稅法第7條第條第條第條第1項各款免稅之交通工具項各款免稅之交通工具項各款免稅之交通工具項各款免稅之交通工具，，，，自稽徵機自稽徵機自稽徵機自稽徵機

關關關關核准免稅之日起免徵核准免稅之日起免徵核准免稅之日起免徵核准免稅之日起免徵使用牌照稅使用牌照稅使用牌照稅使用牌照稅，，，，若若若若免稅條件不變免稅條件不變免稅條件不變免稅條件不變不必每年不必每年不必每年不必每年

申請申請申請申請。。。。(財政部77/02/24台財稅第770652065號函)

四四四四、、、、身心障礙身心障礙身心障礙身心障礙者免稅類者免稅類者免稅類者免稅類別別別別：：：：

(一)持有身心障礙證明者持有身心障礙證明者持有身心障礙證明者持有身心障礙證明者即即即即車主車主車主車主，，，，車主領有駕駛執照車主領有駕駛執照車主領有駕駛執照車主領有駕駛執照，，，，且確有駕駛能力且確有駕駛能力且確有駕駛能力且確有駕駛能力。。。。

車主車主車主車主 = 身障者身障者身障者身障者 = 有駕駛能力之駕駛人有駕駛能力之駕駛人有駕駛能力之駕駛人有駕駛能力之駕駛人

(二)持有身心障礙證明者持有身心障礙證明者持有身心障礙證明者持有身心障礙證明者即即即即車主本人車主本人車主本人車主本人，，，，身心障礙者身心障礙者身心障礙者身心障礙者無無無無駕駛執照駕駛執照駕駛執照駕駛執照。。。。

車主車主車主車主 = 身障者身障者身障者身障者

(三三三三)持有身心障礙證明者與車主為夫妻持有身心障礙證明者與車主為夫妻持有身心障礙證明者與車主為夫妻持有身心障礙證明者與車主為夫妻，，，，身心障礙者身心障礙者身心障礙者身心障礙者無無無無駕駛執照駕駛執照駕駛執照駕駛執照。。。。

車主車主車主車主 ≠身障者身障者身障者身障者 (關係為配偶關係為配偶關係為配偶關係為配偶)

(四四四四) 持有身心障礙證明者與車主為同戶籍持有身心障礙證明者與車主為同戶籍持有身心障礙證明者與車主為同戶籍持有身心障礙證明者與車主為同戶籍2親等以內親屬親等以內親屬親等以內親屬親等以內親屬，，，，身心障礙者身心障礙者身心障礙者身心障礙者無無無無駕駛執照駕駛執照駕駛執照駕駛執照。。。。

車主車主車主車主 ≠身障者身障者身障者身障者 (關係為同戶籍關係為同戶籍關係為同戶籍關係為同戶籍2親等以內親屬親等以內親屬親等以內親屬親等以內親屬)
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適用情況適用情況適用情況適用情況 發布前發布前發布前發布前 發布後發布後發布後發布後

1.1.1.1.身障者身障者身障者身障者====車主車主車主車主

(1)(1)(1)(1)取得身障證明身障證明身障證明身障證明及車輛車輛車輛車輛以
後，須向車籍地稽徵機關申申申申
請免稅請免稅請免稅請免稅，自申請日申請日申請日申請日起免徵。

※※※※系統交查系統交查系統交查系統交查，，，，免申請免申請免申請免申請~~~~
107.12.31107.12.31107.12.31107.12.31前前前前取得身障證明身障證明身障證明身障證明與車輛車輛車輛車輛
者，以108.1.1108.1.1108.1.1108.1.1核免；108.1.1108.1.1108.1.1108.1.1後後後後
取得者，則以取得身障證明身障證明身障證明身障證明((((鑑定鑑定鑑定鑑定
日日日日))))與車輛車輛車輛車輛日期核免。

(2)(2)(2)(2)核准免稅後，車籍移轄車籍移轄車籍移轄車籍移轄，
須向新轄重新申免重新申免重新申免重新申免，追溯自
車籍變更日車籍變更日車籍變更日車籍變更日起免徵。

※※※※系統交查系統交查系統交查系統交查，，，，免再申請免再申請免再申請免再申請~~~~

2.2.2.2.身障者身障者身障者身障者≠≠≠≠車主車主車主車主

(1)(1)(1)(1)取得身障證明身障證明身障證明身障證明及車輛車輛車輛車輛以
後，須向車籍地稽徵機關申申申申
請免稅請免稅請免稅請免稅，自申請日申請日申請日申請日起免徵。

維持須申請免稅維持須申請免稅維持須申請免稅維持須申請免稅!!!!
(2)(2)(2)(2)核准免稅後，車籍移轄車籍移轄車籍移轄車籍移轄，
須向新轄重新申免重新申免重新申免重新申免，追溯自
車籍變更日車籍變更日車籍變更日車籍變更日起免徵。
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貳貳貳貳、、、、身心障礙身心障礙身心障礙身心障礙者免稅者免稅者免稅者免稅申請申請申請申請

五五五五、、、、限限限限二二二二親親親親等等等等內內內內
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貳貳貳貳、、、、身心障礙身心障礙身心障礙身心障礙者免稅者免稅者免稅者免稅申請申請申請申請

六六六六、、、、定額減免定額減免定額減免定額減免

汽缸總排氣量汽缸總排氣量汽缸總排氣量汽缸總排氣量
((((立方公分立方公分立方公分立方公分))))

自用小客車自用小客車自用小客車自用小客車

稅額表稅額表稅額表稅額表稅額稅額稅額稅額 應應應應課課課課徵稅額徵稅額徵稅額徵稅額

2,400以下以下以下以下 (免稅免稅免稅免稅) 11,230 0

2,401～～～～3,000 15,210 3,980

3,001～～～～4,200 28,220 16,990

4,201～～～～5,400 46,170 34,940

5,401～～～～6,600 69,690 58,460

6,601～～～～7,800 117,000 105,770

7,801以上以上以上以上 151,200 139,970
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貳貳貳貳、、、、身心障礙身心障礙身心障礙身心障礙者免稅者免稅者免稅者免稅申請申請申請申請

六六六六、、、、定額減免定額減免定額減免定額減免
汽缸總排氣量汽缸總排氣量汽缸總排氣量汽缸總排氣量

((((立方公分立方公分立方公分立方公分))))
小貨車小貨車小貨車小貨車

稅額表稅額表稅額表稅額表稅額稅額稅額稅額 應應應應課課課課徵稅額徵稅額徵稅額徵稅額
2,400 以下 (免稅) 3,600 0

2,401～3,000 4,500 900

3,001～3,600 5,400 1,800

3,601～4,200 6,300 2,700

4,201～4,800 7,200 3,600

4,801～5,400 8,100 4,500

5,401～6,000 9,000 5,400

6,001～6,600 9,900 6,300

6,601～7,200 10,800 7,200

7,201～7,800 11,700 8,100

7,801～8,400 12,600 9,000

8,401～9,000 13,500 9,900

9,001～9,600 14,400 10,800

9,601～10,200 15,300 11,700

10,201以上 16,200 12,600
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貳貳貳貳、、、、身心障礙身心障礙身心障礙身心障礙者免稅者免稅者免稅者免稅申請申請申請申請

六六六六、、、、定額減免定額減免定額減免定額減免

馬達最大馬力馬達最大馬力馬達最大馬力馬達最大馬力 完全以完全以完全以完全以電電電電力為力為力為力為動動動動能自用能自用能自用能自用小客車小客車小客車小客車

英制馬力英制馬力英制馬力英制馬力(HP)(HP)(HP)(HP) 公制馬力公制馬力公制馬力公制馬力(PS)(PS)(PS)(PS) 稅額表稅額表稅額表稅額表稅額稅額稅額稅額 應應應應課課課課徵稅額徵稅額徵稅額徵稅額

182.1～262

(免稅)

184.8～265.9

(免稅)
11,230 0

262.1～322 266.0～326.8 15,210 3,980

322.1～414 326.9～420.2 28,220 16,990

414.1～469 420.3～476.0 46,170 34,940

469.1～509 476.1～516.6 69,690 58,460

509.1以上 516.7以上 117,000 105,770
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貳貳貳貳、、、、身心障礙身心障礙身心障礙身心障礙者免稅者免稅者免稅者免稅申請申請申請申請

六六六六、、、、定額減免定額減免定額減免定額減免

馬達最大馬力馬達最大馬力馬達最大馬力馬達最大馬力 完全以完全以完全以完全以電電電電力為力為力為力為動動動動能自用能自用能自用能自用小客車小客車小客車小客車

英制馬力英制馬力英制馬力英制馬力(HP)(HP)(HP)(HP) 公制馬力公制馬力公制馬力公制馬力(PS)(PS)(PS)(PS) 稅額表稅額表稅額表稅額表稅額稅額稅額稅額 應應應應課課課課徵稅額徵稅額徵稅額徵稅額

182.1～262

(免稅)

184.8～265.9

(免稅)
11,230 0

262.1～322 266.0～326.8 15,210 3,980

322.1～414 326.9～420.2 28,220 16,990

414.1～469 420.3～476.0 46,170 34,940

469.1～509 476.1～516.6 69,690 58,460

509.1以上 516.7以上 117,000 105,770
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參參參參、、、、免稅範圍免稅範圍免稅範圍免稅範圍

六六六六、、、、非定額減免非定額減免非定額減免非定額減免(§7I)

(十一)離島建設條例適用地區之交通工具在該地區領照使用者。但

小客車汽缸總排氣量超過小客車汽缸總排氣量超過小客車汽缸總排氣量超過小客車汽缸總排氣量超過 2,400 2,400 2,400 2,400 立方公分立方公分立方公分立方公分、、、、完全以電能為動完全以電能為動完全以電能為動完全以電能為動

力力力力之馬達最大馬力超過之馬達最大馬力超過之馬達最大馬力超過之馬達最大馬力超過 262 262 262 262 英制馬力英制馬力英制馬力英制馬力（（（（HPHPHPHP））））或或或或 265.9 265.9 265.9 265.9 公制公制公制公制

馬力馬力馬力馬力（（（（PSPSPSPS））））者者者者，不予免徵。
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貳貳貳貳、、、、身心障礙身心障礙身心障礙身心障礙者免稅申請者免稅申請者免稅申請者免稅申請

七七七七、、、、證明證明證明證明文文文文件件件件：：：：

(一) 供供供供持有身心障礙手冊或證明者使用，且且且且為該身心障礙者所有身心障礙者所有身心障礙者所有身心障礙者所有之車

輛，每人每人每人每人以 1 1 1 1 輛輛輛輛為限(不論有有有有////無無無無駕駛執照) 。

※108.4.8起免再申請起免再申請起免再申請起免再申請，，，，稅捐機關每個月主動核免並通知身障者稅捐機關每個月主動核免並通知身障者稅捐機關每個月主動核免並通知身障者稅捐機關每個月主動核免並通知身障者。。。。

(二)身心障礙者之配偶或同一戶籍二親等以內親屬配偶或同一戶籍二親等以內親屬配偶或同一戶籍二親等以內親屬配偶或同一戶籍二親等以內親屬所有所有所有所有，供供供供該身心障

礙者使用之車輛，每每每每 1 1 1 1 身心障礙者身心障礙者身心障礙者身心障礙者以 1 1 1 1 輛輛輛輛為限。。。。

※必須提出申請必須提出申請必須提出申請必須提出申請，，，，檢附下列證明文件檢附下列證明文件檢附下列證明文件檢附下列證明文件~

1、、、、身心障礙身心障礙身心障礙身心障礙證明證明證明證明。。。。

2、、、、行車執照行車執照行車執照行車執照。。。。

3、、、、戶口名簿戶口名簿戶口名簿戶口名簿。。。。(車主與身障者為車主與身障者為車主與身障者為車主與身障者為本人本人本人本人或或或或配偶配偶配偶配偶關係時得以身分證代替關係時得以身分證代替關係時得以身分證代替關係時得以身分證代替。。。。)
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貳貳貳貳、、、、身心障礙身心障礙身心障礙身心障礙者免稅申請者免稅申請者免稅申請者免稅申請

八八八八、、、、免稅免稅免稅免稅要要要要件自件自件自件自我我我我檢視檢視檢視檢視：：：：

(一)供供供供持有身心障礙手冊或證明，並領有駕駛執照者領有駕駛執照者領有駕駛執照者領有駕駛執照者使用，且且且且為該身心身心身心身心

障礙者所有障礙者所有障礙者所有障礙者所有之車輛，每人每人每人每人以 1 1 1 1 輛輛輛輛為限。。。。

1、、、、身心障礙身心障礙身心障礙身心障礙證明證明證明證明、、、、行車執照行車執照行車執照行車執照、、、、身分證身分證身分證身分證及駕駛執照等證件須為同一人及駕駛執照等證件須為同一人及駕駛執照等證件須為同一人及駕駛執照等證件須為同一人

所有所有所有所有，，，，均為有效證件均為有效證件均為有效證件均為有效證件，，，，且且且且確實居於國內確實居於國內確實居於國內確實居於國內，，，，避免嗣後核准卻因常避免嗣後核准卻因常避免嗣後核准卻因常避免嗣後核准卻因常

居國外居國外居國外居國外，，，，戶籍遭逕遷戶政事務所戶籍遭逕遷戶政事務所戶籍遭逕遷戶政事務所戶籍遭逕遷戶政事務所，，，，而自遷出國外之日起恢復課稅而自遷出國外之日起恢復課稅而自遷出國外之日起恢復課稅而自遷出國外之日起恢復課稅。。。。

2、、、、車輛車輛車輛車輛定檢日期定檢日期定檢日期定檢日期不得小於不得小於不得小於不得小於申請日期申請日期申請日期申請日期，，，，以期交通工具可正常供以期交通工具可正常供以期交通工具可正常供以期交通工具可正常供持有持有持有持有

身身身身心心心心障礙手冊障礙手冊障礙手冊障礙手冊者使用者使用者使用者使用。。。。

3、、、、須供須供須供須供持有身心障礙持有身心障礙持有身心障礙持有身心障礙證明者使用證明者使用證明者使用證明者使用，，，，因因因因「「「「供供供供」」」」為核准之必要條件為核准之必要條件為核准之必要條件為核准之必要條件。。。。
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貳貳貳貳、、、、身心障礙身心障礙身心障礙身心障礙者免稅申請者免稅申請者免稅申請者免稅申請

八八八八、、、、證明證明證明證明文文文文件自行檢視件自行檢視件自行檢視件自行檢視：：：：

(二)因身心障礙情況，致無駕駛執照者，其本人本人本人本人、、、、配偶或同一戶籍二親等配偶或同一戶籍二親等配偶或同一戶籍二親等配偶或同一戶籍二親等

以內親屬以內親屬以內親屬以內親屬所有所有所有所有，供供供供該身心障礙者使用之車輛，每每每每 1 1 1 1 身心障礙者身心障礙者身心障礙者身心障礙者以 1 1 1 1 

輛輛輛輛為限。。。。

1、、、、身障者身障者身障者身障者不得領有不得領有不得領有不得領有駕駛執照駕駛執照駕駛執照駕駛執照外外外外，，，，車主車主車主車主與與與與身障者關係身障者關係身障者關係身障者關係須為須為須為須為本人本人本人本人、、、、配偶配偶配偶配偶

或同戶籍二親等以內親屬或同戶籍二親等以內親屬或同戶籍二親等以內親屬或同戶籍二親等以內親屬。。。。

(1)當車主與身障者關係為當車主與身障者關係為當車主與身障者關係為當車主與身障者關係為二親等二親等二親等二親等以內親屬時以內親屬時以內親屬時以內親屬時，，，，須同戶籍或屬同址分須同戶籍或屬同址分須同戶籍或屬同址分須同戶籍或屬同址分

戶情戶情戶情戶情形形形形。。。。

(2)倘倘倘倘車主與身障者為車主與身障者為車主與身障者為車主與身障者為配偶配偶配偶配偶關係關係關係關係，，，，則則則則戶籍戶籍戶籍戶籍可不可不可不可不相相相相同同同同。。。。

(3)各各各各該該該該證明文件證明文件證明文件證明文件建議建議建議建議與各自戶籍與各自戶籍與各自戶籍與各自戶籍地地地地址址址址登記登記登記登記一一一一致致致致，，，，避免後續避免後續避免後續避免後續誤判誤判誤判誤判為不為不為不為不

符符符符免稅免稅免稅免稅案案案案件件件件。。。。

2、、、、交通工具交通工具交通工具交通工具定檢日期定檢日期定檢日期定檢日期不得小於不得小於不得小於不得小於申請日期申請日期申請日期申請日期，，，，以期交通工具可得正常供以期交通工具可得正常供以期交通工具可得正常供以期交通工具可得正常供

持有身心障礙手冊持有身心障礙手冊持有身心障礙手冊持有身心障礙手冊者使用者使用者使用者使用。。。。
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貳貳貳貳、、、、身心障礙身心障礙身心障礙身心障礙者免稅申請者免稅申請者免稅申請者免稅申請

八八八八、、、、證明證明證明證明文文文文件自行檢視件自行檢視件自行檢視件自行檢視：：：：

(二)因身心障礙情況，致無駕駛執照者，其本人本人本人本人、、、、配偶或同一戶籍二親等配偶或同一戶籍二親等配偶或同一戶籍二親等配偶或同一戶籍二親等

以內親屬以內親屬以內親屬以內親屬所有所有所有所有，供供供供該身心障礙者使用之車輛，每每每每 1 1 1 1 身心障礙者身心障礙者身心障礙者身心障礙者以 1 1 1 1 

輛輛輛輛為限。。。。

3、、、、交通工具交通工具交通工具交通工具須供須供須供須供持有身心障礙持有身心障礙持有身心障礙持有身心障礙證明者使用證明者使用證明者使用證明者使用，，，，因因因因「「「「供供供供」」」」為核准之必要為核准之必要為核准之必要為核准之必要

條件條件條件條件。。。。

4、、、、因同因同因同因同 1 身障者身障者身障者身障者只只只只得申請得申請得申請得申請 1 輛輛輛輛，，，，故故故故請確請確請確請確認該認該認該認該身障者身障者身障者身障者是否是否是否是否已已已已有有有有其其其其他他他他免免免免

稅車輛稅車輛稅車輛稅車輛，，，，若有若有若有若有，，，，請請請請確確確確認是否換認是否換認是否換認是否換車車車車重重重重辦辦辦辦，，，，倘倘倘倘屬於屬於屬於屬於新新新新、、、、舊舊舊舊免稅免稅免稅免稅案案案案車主車主車主車主

不同不同不同不同時時時時，，，，另另另另請請請請補雙補雙補雙補雙方具名方具名方具名方具名同時確同時確同時確同時確認認認認一方一方一方一方放棄放棄放棄放棄一方申請之一方申請之一方申請之一方申請之切切切切結書結書結書結書。。。。

5、、、、行車執照行車執照行車執照行車執照、、、、身心障礙證明及戶口名簿須均為身心障礙證明及戶口名簿須均為身心障礙證明及戶口名簿須均為身心障礙證明及戶口名簿須均為有效有效有效有效證件證件證件證件。。。。

6、、、、車主與身障者車主與身障者車主與身障者車主與身障者戶籍設戶籍設戶籍設戶籍設在在在在國內國內國內國內，，，，且且且且確實居於國內確實居於國內確實居於國內確實居於國內，，，，以避免嗣後核准以避免嗣後核准以避免嗣後核准以避免嗣後核准

卻因常居國外卻因常居國外卻因常居國外卻因常居國外，，，，戶籍遭逕遷戶政事務所戶籍遭逕遷戶政事務所戶籍遭逕遷戶政事務所戶籍遭逕遷戶政事務所，，，，而自遷出國外之日起恢而自遷出國外之日起恢而自遷出國外之日起恢而自遷出國外之日起恢

復課稅復課稅復課稅復課稅。。。。
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貳貳貳貳、、、、身心障礙身心障礙身心障礙身心障礙者免稅申請者免稅申請者免稅申請者免稅申請

九九九九、、、、注注注注意意意意事事事事項項項項：：：：

(一) 為為為為減少補減少補減少補減少補件之機件之機件之機件之機率率率率，，，，除除除除可可可可依依依依照上照上照上照上述述述述六六六六、、、、證明文件自行檢證明文件自行檢證明文件自行檢證明文件自行檢視視視視以以以以進進進進

行申請外行申請外行申請外行申請外，，，，請確請確請確請確認收認收認收認收件人件人件人件人員已員已員已員已確實確實確實確實將將將將證明文件證明文件證明文件證明文件清楚影印清楚影印清楚影印清楚影印正正正正、、、、反反反反

面面面面，，，，且無不完且無不完且無不完且無不完整影印整影印整影印整影印情情情情形形形形。。。。

(二) 請請請請注注注注意意意意，，，，案案案案件於件於件於件於核准日以後核准日以後核准日以後核准日以後方有方有方有方有免徵免徵免徵免徵使用牌照稅效力使用牌照稅效力使用牌照稅效力使用牌照稅效力，，，，生生生生效之效之效之效之

前前前前，，，，如有如有如有如有未繳納未繳納未繳納未繳納之使用牌照稅之使用牌照稅之使用牌照稅之使用牌照稅，，，，仍仍仍仍請請請請繳清繳清繳清繳清，，，，以避免受以避免受以避免受以避免受罰罰罰罰。。。。

(三三三三) 請請請請注注注注意意意意，，，，務必務必務必務必詳讀詳讀詳讀詳讀申請申請申請申請書書書書下方下方下方下方說說說說明明明明欄欄欄欄各項各項各項各項，，，，以以以以避免避免避免避免經核准免徵經核准免徵經核准免徵經核准免徵

後後後後，，，，因不因不因不因不符符符符免稅免稅免稅免稅規規規規定定定定遭遭遭遭取消取消取消取消免稅免稅免稅免稅資格資格資格資格，，，，進進進進而恢復課徵使用牌照而恢復課徵使用牌照而恢復課徵使用牌照而恢復課徵使用牌照

稅稅稅稅。。。。

(四四四四) 請請請請注注注注意意意意，，，，縱縱縱縱於於於於免徵免徵免徵免徵使用牌照稅後使用牌照稅後使用牌照稅後使用牌照稅後，，，，交通工具交通工具交通工具交通工具仍仍仍仍應應應應按按按按時檢時檢時檢時檢驗驗驗驗，，，，以以以以

避免避免避免避免交通工具因交通工具因交通工具因交通工具因逾逾逾逾期檢期檢期檢期檢驗驗驗驗而遭而遭而遭而遭交通事件交通事件交通事件交通事件裁決處裁決處裁決處裁決處註銷註銷註銷註銷牌照牌照牌照牌照，，，，進進進進而而而而

影響影響影響影響用車用車用車用車權權權權利利利利；；；；倘倘倘倘不不不不慎慎慎慎受受受受逾逾逾逾檢檢檢檢註銷處註銷處註銷處註銷處分分分分，，，，請請請請儘速向儘速向儘速向儘速向交通管理機交通管理機交通管理機交通管理機

關關關關申請申請申請申請重新驗重新驗重新驗重新驗車領牌車領牌車領牌車領牌，，，，並於並於並於並於同日同日同日同日向向向向稽徵機關稽徵機關稽徵機關稽徵機關重新重新重新重新提出免稅申請提出免稅申請提出免稅申請提出免稅申請。。。。
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貳貳貳貳、、、、身心障礙身心障礙身心障礙身心障礙者免稅申請者免稅申請者免稅申請者免稅申請

九九九九、、、、注注注注意意意意事事事事項項項項：：：：

(五) 請請請請注注注注意意意意，，，，倘倘倘倘屬屬屬屬超過定額免徵超過定額免徵超過定額免徵超過定額免徵使用牌照稅之免稅使用牌照稅之免稅使用牌照稅之免稅使用牌照稅之免稅案案案案件件件件，，，，免稅核准免稅核准免稅核准免稅核准

後後後後，，，，仍仍仍仍有部分應課徵稅額有部分應課徵稅額有部分應課徵稅額有部分應課徵稅額，，，，將將將將於於於於開開開開徵日徵日徵日徵日 (每年每年每年每年4月月月月1日日日日) 前前前前收到收到收到收到使使使使

用牌照稅用牌照稅用牌照稅用牌照稅繳繳繳繳款款款款書書書書，，，，開開開開徵起日後徵起日後徵起日後徵起日後仍仍仍仍未收到未收到未收到未收到者者者者，，，，可可可可儘速向儘速向儘速向儘速向所屬稅捐所屬稅捐所屬稅捐所屬稅捐

處處處處申請申請申請申請補發補發補發補發，，，，避免因避免因避免因避免因未繳納未繳納未繳納未繳納使用牌照稅使用牌照稅使用牌照稅使用牌照稅又又又又使用公使用公使用公使用公共水陸道路共水陸道路共水陸道路共水陸道路而而而而

受受受受 1倍倍倍倍以下以下以下以下罰鍰罰鍰罰鍰罰鍰。。。。

(六) 請請請請注注注注意意意意，，，，案案案案件於件於件於件於核准日後核准日後核准日後核准日後，，，，有有有有發生發生發生發生不同不同不同不同於最於最於最於最初初初初申請免徵時之情申請免徵時之情申請免徵時之情申請免徵時之情

形形形形，，，，如如如如：：：：身障者身障者身障者身障者原原原原有有有有駕駛執照駕駛執照駕駛執照駕駛執照變更為無變更為無變更為無變更為無駕駛執照駕駛執照駕駛執照駕駛執照、、、、身障者身障者身障者身障者原原原原無無無無

駕駛執照駕駛執照駕駛執照駕駛執照變更為有變更為有變更為有變更為有駕駛執照駕駛執照駕駛執照駕駛執照、、、、更更更更換換換換身心障礙者身心障礙者身心障礙者身心障礙者、、、、遷遷遷遷移移移移(含戶籍或含戶籍或含戶籍或含戶籍或

意定意定意定意定住住住住所所所所)、、、、一一一一般般般般車牌更車牌更車牌更車牌更換換換換身障車身障車身障車身障車牌牌牌牌、、、、身障車牌更身障車牌更身障車牌更身障車牌更換換換換一一一一般般般般車車車車牌牌牌牌、、、、

身心障礙身心障礙身心障礙身心障礙手冊手冊手冊手冊延延延延續續續續……等等等等，，，，則則則則應備具應備具應備具應備具相相相相關證明文件關證明文件關證明文件關證明文件向向向向所屬稅捐所屬稅捐所屬稅捐所屬稅捐處處處處

申請變更申請變更申請變更申請變更免稅條件免稅條件免稅條件免稅條件；；；；倘倘倘倘有有有有不不不不符符符符免稅情免稅情免稅情免稅情形形形形，，，，如如如如：：：：換換換換車車車車、、、、車主或身障車主或身障車主或身障車主或身障

者者者者死亡死亡死亡死亡或或或或久久久久居國外居國外居國外居國外……等等等等，，，，則則則則應備具應備具應備具應備具相相相相關證明文件關證明文件關證明文件關證明文件向向向向所屬稅捐所屬稅捐所屬稅捐所屬稅捐處處處處

申請恢復申請恢復申請恢復申請恢復課稅課稅課稅課稅，，，，避免嗣後因避免嗣後因避免嗣後因避免嗣後因清清清清查而一查而一查而一查而一次補次補次補次補徵徵徵徵多多多多年稅款年稅款年稅款年稅款。。。。
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叁叁叁叁、、、、使用牌照稅退稅申請使用牌照稅退稅申請使用牌照稅退稅申請使用牌照稅退稅申請

一一一一、、、、退稅原退稅原退稅原退稅原因因因因及證明及證明及證明及證明文文文文件件件件：：：：
退稅原因退稅原因退稅原因退稅原因 檢附文件檢附文件檢附文件檢附文件

重複繳納稅款重複繳納稅款重複繳納稅款重複繳納稅款 各次繳款書收據聯正本各次繳款書收據聯正本各次繳款書收據聯正本各次繳款書收據聯正本

完稅後核准免稅完稅後核准免稅完稅後核准免稅完稅後核准免稅 1111....繳款書收據聯正本繳款書收據聯正本繳款書收據聯正本繳款書收據聯正本

2222....免稅核准書影本免稅核准書影本免稅核准書影本免稅核准書影本

車輛報停車輛報停車輛報停車輛報停、、、、車輛報廢車輛報廢車輛報廢車輛報廢、、、、牌牌牌牌

照註銷照註銷照註銷照註銷、、、、牌照繳銷牌照繳銷牌照繳銷牌照繳銷、、、、失竊失竊失竊失竊

註銷註銷註銷註銷、、、、變更車種變更車種變更車種變更車種、、、、變更使變更使變更使變更使

用性質用性質用性質用性質

1111....繳款書收據聯正本繳款書收據聯正本繳款書收據聯正本繳款書收據聯正本

2222....汽汽汽汽((((機機機機))))車各項異動登記書影本或逕行註銷處分車各項異動登記書影本或逕行註銷處分車各項異動登記書影本或逕行註銷處分車各項異動登記書影本或逕行註銷處分

書影本書影本書影本書影本、、、、失竊報案證明單影本失竊報案證明單影本失竊報案證明單影本失竊報案證明單影本、、、、廢機動車輛回收廢機動車輛回收廢機動車輛回收廢機動車輛回收

管制聯單影本管制聯單影本管制聯單影本管制聯單影本

牌照吊扣牌照吊扣牌照吊扣牌照吊扣、、、、牌照吊銷牌照吊銷牌照吊銷牌照吊銷 1111....繳款書收據聯正本繳款書收據聯正本繳款書收據聯正本繳款書收據聯正本

2222....汽汽汽汽、、、、機車牌照吊扣機車牌照吊扣機車牌照吊扣機車牌照吊扣((((銷銷銷銷))))執行單影本執行單影本執行單影本執行單影本

車輛扣押車輛扣押車輛扣押車輛扣押、、、、車輛拖吊車輛拖吊車輛拖吊車輛拖吊 1111....繳款書收據聯正本繳款書收據聯正本繳款書收據聯正本繳款書收據聯正本

2222....扣押機關證明文件或拖吊證明文件扣押機關證明文件或拖吊證明文件扣押機關證明文件或拖吊證明文件扣押機關證明文件或拖吊證明文件

其他其他其他其他：：：：如如如如災害災害災害災害受損受損受損受損、、、、溢繳溢繳溢繳溢繳

滯納金滯納金滯納金滯納金、、、、核課錯誤核課錯誤核課錯誤核課錯誤、、、、法令法令法令法令

變更等變更等變更等變更等

1111....繳款書收據聯正本繳款書收據聯正本繳款書收據聯正本繳款書收據聯正本

2222....相關證明文件相關證明文件相關證明文件相關證明文件
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叁叁叁叁、、、、使用牌照稅退稅申請使用牌照稅退稅申請使用牌照稅退稅申請使用牌照稅退稅申請

二二二二、、、、退稅方退稅方退稅方退稅方式式式式：：：：

(一) 直直直直撥撥撥撥：：：：除除除除依依依依上上上上段規段規段規段規定檢附證明文件外定檢附證明文件外定檢附證明文件外定檢附證明文件外，，，，另另另另請檢附請檢附請檢附請檢附存摺封面影存摺封面影存摺封面影存摺封面影本本本本，，，，

退退退退稅款核稅款核稅款核稅款核撥撥撥撥後後後後，，，，辦理辦理辦理辦理退退退退稅之稽徵機關稅之稽徵機關稅之稽徵機關稅之稽徵機關將將將將以以以以平信平信平信平信公文通知公文通知公文通知公文通知

，，，，受款人受領公文時受款人受領公文時受款人受領公文時受款人受領公文時，，，，退退退退稅款稅款稅款稅款已已已已直直直直接匯入接匯入接匯入接匯入應應應應退退退退受款人受款人受款人受款人帳帳帳帳

戶內戶內戶內戶內，，，，此此此此法法法法既安既安既安既安全全全全又又又又方方方方便便便便，，，，無須無須無須無須擔擔擔擔心心心心家中家中家中家中無人無人無人無人簽收簽收簽收簽收公文公文公文公文。。。。

(二二二二)支票支票支票支票：：：：退退退退稅款核稅款核稅款核稅款核撥撥撥撥後後後後，，，，辦理辦理辦理辦理退退退退稅之稽徵機關稅之稽徵機關稅之稽徵機關稅之稽徵機關將將將將以公文以公文以公文以公文，，，，併併併併同同同同開開開開

立之立之立之立之禁禁禁禁止止止止背書背書背書背書轉讓轉讓轉讓轉讓支票支票支票支票，，，，雙掛號雙掛號雙掛號雙掛號寄寄寄寄至應至應至應至應退退退退受款人申請時受款人申請時受款人申請時受款人申請時

指指指指定定定定地地地地址址址址，，，，受款人須有人得以受款人須有人得以受款人須有人得以受款人須有人得以簽收簽收簽收簽收公文外公文外公文外公文外，，，，尚尚尚尚須須須須另另另另行行行行前前前前

往往往往金金金金融融融融機構機構機構機構兌兌兌兌領領領領，，，，此此此此法法法法恐恐恐恐有有有有支票遺失支票遺失支票遺失支票遺失或無法或無法或無法或無法簽收簽收簽收簽收等等等等缺缺缺缺點點點點。。。。
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叁叁叁叁、、、、使用牌照稅退稅申請使用牌照稅退稅申請使用牌照稅退稅申請使用牌照稅退稅申請

三三三三、、、、退稅對退稅對退稅對退稅對象象象象：：：：

(一)重繳重繳重繳重繳：：：：退還重複繳納退還重複繳納退還重複繳納退還重複繳納之車主之車主之車主之車主。。。。

(二)溢繳溢繳溢繳溢繳：：：：

1、、、、免稅免稅免稅免稅：：：：免稅核准免稅核准免稅核准免稅核准書書書書所載車主所載車主所載車主所載車主。。。。

2、、、、停停停停駛駛駛駛、、、、報廢報廢報廢報廢、、、、逕行逕行逕行逕行註銷註銷註銷註銷執行執行執行執行、、、、繳銷繳銷繳銷繳銷、、、、失竊註銷失竊註銷失竊註銷失竊註銷、、、、吊扣吊扣吊扣吊扣、、、、吊吊吊吊

銷銷銷銷牌照或牌照或牌照或牌照或扣押扣押扣押扣押車輛車輛車輛車輛、、、、變更車變更車變更車變更車種種種種：：：：各項車籍各項車籍各項車籍各項車籍異異異異動動動動登記書登記書登記書登記書所載所載所載所載

車主車主車主車主。。。。(即即即即辦理各項辦理各項辦理各項辦理各項異異異異動者動者動者動者)

3、、、、依依依依使用牌照稅法第使用牌照稅法第使用牌照稅法第使用牌照稅法第28條第條第條第條第1項項項項規規規規定定定定處罰處罰處罰處罰而免而免而免而免加加加加徵徵徵徵滯納滯納滯納滯納金金金金，，，，申申申申

請請請請退還滯納退還滯納退還滯納退還滯納金金金金：：：：裁處書裁處書裁處書裁處書所載受所載受所載受所載受處處處處分人分人分人分人。。。。
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叁叁叁叁、、、、使用牌照稅退稅申請使用牌照稅退稅申請使用牌照稅退稅申請使用牌照稅退稅申請

四四四四、、、、申請時請自行檢視申請時請自行檢視申請時請自行檢視申請時請自行檢視：：：：

(一) 為為為為減少補減少補減少補減少補件之機件之機件之機件之機率率率率，，，，請確請確請確請確認收認收認收認收件人件人件人件人員已員已員已員已確實確實確實確實將將將將證明文件證明文件證明文件證明文件清楚影清楚影清楚影清楚影

印印印印，，，，且無不完且無不完且無不完且無不完整影印整影印整影印整影印情情情情形形形形；；；；辦理辦理辦理辦理重繳退重繳退重繳退重繳退稅稅稅稅之之之之繳繳繳繳款款款款書收據聯書收據聯書收據聯書收據聯請務請務請務請務

必必必必繳繳繳繳附附附附正本正本正本正本。。。。

(二) 如屬如屬如屬如屬繼承被繼承繼承被繼承繼承被繼承繼承被繼承人之人之人之人之退退退退稅時稅時稅時稅時，，，，請請請請另另另另提供提供提供提供被繼承被繼承被繼承被繼承人人人人除除除除戶證明戶證明戶證明戶證明影影影影本本本本

、、、、繼承繼承繼承繼承系統表正本系統表正本系統表正本系統表正本、、、、家族家族家族家族會會會會議決議書議決議書議決議書議決議書正本及所有正本及所有正本及所有正本及所有繼承繼承繼承繼承人身分證人身分證人身分證人身分證

正正正正反面影反面影反面影反面影本本本本。。。。

(三)倘退倘退倘退倘退稅稅稅稅案案案案屬辦理過戶及車輛屬辦理過戶及車輛屬辦理過戶及車輛屬辦理過戶及車輛異異異異動動動動登記登記登記登記為同一日為同一日為同一日為同一日，，，，原則原則原則原則以車籍以車籍以車籍以車籍異異異異

動動動動登記書登記書登記書登記書載載載載示示示示之之之之異異異異動者動者動者動者為為為為退退退退稅申請人稅申請人稅申請人稅申請人，，，，惟惟惟惟當當當當新新新新、、、、舊舊舊舊車主車主車主車主另另另另有意有意有意有意

思思思思表表表表示示示示，，，，並並並並同時具名同時具名同時具名同時具名切結切結切結切結孰孰孰孰為應為應為應為應退退退退受款人時受款人時受款人時受款人時，，，，例例例例外得外得外得外得以以以以雙雙雙雙方合方合方合方合

意意意意之應之應之應之應退退退退受款人為申請人受款人為申請人受款人為申請人受款人為申請人。。。。(請提供請提供請提供請提供雙雙雙雙方同時具名之方同時具名之方同時具名之方同時具名之切結書切結書切結書切結書)

(四)建議盡建議盡建議盡建議盡量以量以量以量以直直直直撥撥撥撥之方之方之方之方式式式式申請申請申請申請退退退退稅稅稅稅，，，，以以以以降低降低降低降低無法無法無法無法簽收簽收簽收簽收或或或或兌兌兌兌領之情領之情領之情領之情

形形形形，，，，安安安安全全全全又便又便又便又便利利利利。。。。
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